
 

-1- 

學校 國立新竹高級工業職業學校 設計者 謝政光 

科目名稱 數位影像處理實習 學分數 3 

單元名稱 （七）數位影像合成處理 

適用科別 設計群科 開課年段 113學年 2學期 

課程類別 □校訂必修■校訂選修 課程屬性 □專業科目■實習科目 

議題融入 

議題類型 

■人權教育□環境教育□海洋教育□品德教育□性別平等教育 

□生命教育□法治教育■科技教育□能源教育■多元文化教育 

□安全教育□防災教育□家庭教育□閱讀素養□生涯規劃教育 

□戶外教育■國際教育□資訊教育□原住民族教育 

學習目標 養成參與國際活動的知能；激發跨文化觀察的國際意識與責任感。 

學習主題 

1. 人權與生活實踐 

2. 科技實作的統合能力 

3. 文化差異與理解 

4. 強化國際移動力 

實質內涵 

1-1人 U5 理解世界上有不同的國家、族群和文化，並尊重其文化權。 

2-1科 E7依據設計構想以規劃物品的製作步驟。 

2-2科 E8利用創意思考的技巧。 

3-1多 U3 探討不同群體的文化，並能從各文化群體的觀點進行分析。 

4-1國 U9 具備跨文化溝通與國際合作的能力 

教案 

教學時數 共 150分鐘(3節課) 

教學目標 

1. 認知目標： 

1-1 學生能夠理解不同國家的歷史背景、文化意義及代表建築和設計趨勢。 

1-2 學生能夠以室內設計的角度，學習不同國家的設計風格與文化背景的差 

    異。 

2. 情意目標： 

2-1 學生能夠培養不同文化下的色彩、圖像、符號等的表現方式。 

2-2 學生能夠欣賞和尊重不同的文化價值，並展現積極的學習態度和相互尊重 

    學習歷程。 

3. 技能目標： 

3-1 學生能夠熟練使用影象處理軟體，製作不同風格的視覺元素，表現不同國 

    家的文化特色。 

3-2 學生能夠應用影像處理的觀念與技巧，製作出具吸引力且富有視覺性的     

    作品，展示其對異國文化的理解和創意。 

教學活動設計(須有學生數位學習之內容) 

單元目標 教 學 活 動 教學資源 時間 

 一、準備活動 

（一）教師資料收集— 

雜誌、網頁、封面、平面設計等。 

(二)學生資料收集— 

      選定一個國家收集相關的設計文化，包  

      括建築、服裝、科技、產品……等 

電腦、網際網路、

照片、簡報教學 

15分鐘 
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二、 發展活動 

(一) 異國文化的認識 
1-1人 U5 理解世界上有不同的國家、族群和文化，並 
   尊重其文化權。 
3-1多 U3 探討不同群體的文化，並能從各文化群體的 
   觀點進行分析。 

老師介紹不同國家建築、設計，含蓋其歷史背景、

文化意義，透過多媒體資源和實際案例，讓學生直

觀了解這些國家的文化特色，建立學生對文化特色

元素的認識。 

(二)學生選擇國家主題的文化 

學生將根據自身興趣選擇一個國家的文化，進行

深入探索。這個過程中，學生可以查閱資料、觀

影片、上網收尋等瞭解這個國家的文化脈絡與建

築、設計相關的故事，做為未來設計元素的依

據。 

(三)創意發想 
2-1科 E7依據設計構想以規劃物品的製作步驟。 

學生選定國家之後，進行創意發想，設計具有

文化特色的視覺主題，學生可以繪製草圖考慮

圖面的排版，元素的表現、色彩的搭配等，思

考如何透過設計的手法、創意表達異國文化的

情感。透過這些過程激發學生的潛能與創造能

力。 

（四）老師示範教學 
2-2科 E8利用創意思考的技巧。 

老師進行示範教學，透過案例教學的方式，介

紹軟體的操作，包括圖層管理、工具箱的使

用、濾鏡、遮色片等的使用教學。 

三、 綜合活動 

(一)我的異國之旅 
4-1國 U9 具備跨文化溝通與國際合作的能力 

    在綜合活動中，學生透過軟體的操作表現

出獨一無二的視覺設計。首先，根據自己的構

想草圖做元素的整理與分類，接著思考視覺設

計的主題和構圖，包括視覺效果、色彩搭配、

主題呈現。老師會提供相關的技術指導與設計

建議，幫助學生更準確的表現設計風格。最

後，學生透過討論與實做修正，完成具有異國

文化特色的視覺設計。 

(二)作品發表與分享回饋 

    作品發表與分享回饋時間，學生透過展示

說明的方式介紹自己的作品，分享設計過程中

想法和歷程，同時借由同學的回饋，更能知道

設計的重點。這不僅鼓勵學生之間的互動，更

提升知識文化感受的交流。教師將總結學生作

品，強調優點和可改進之處，並引導學生思考

簡報教學 

學生簡報說明 

學生上機操作 

老師上機教學 

電腦、網際網路 

10分鐘 

30分鐘 

30分鐘 

15分鐘 

25分鐘 

25分鐘 

電腦、網際網路 
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如何將反饋應用到未來的創作中。這一過程能

夠增強學生表達能力和自信心，同時深化他們

對異國文化視覺設計的理解。 

教學資源 

教材來源 

一、數位影像處理實習 / 呂建孟 / 育才圖書 

二、網站：Pinterest 

三、網站：Dribbble 視覺設計師的社交網絡 

教學設備 

一、電腦設備 

二、播音設備 

三、輸出設備 

教學評量 

評量方式 課堂評量、做品發表、學習心得 

評量表單 學習成果與心得 

附件：學習單、評量試題及表單、補充資料或學生學習成果 
 


